








































































0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0

8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 +

0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0

8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 +

0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0

8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 +

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0
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Задания 5 и 6 выполняются с использованием приведённой ниже карты 
погоды. 
 

 

 
 

 

 

 
 

Какой из перечисленных населённых пунктов, показанных на карте, 
находится в зоне действия циклона?
 

 
 
 

1) 
 

Воронеж 

 
 

2)
 

Барнаул 

 
 

3) 
 

Тура 

 
 

4)
 

Сыктывкар

Ответ:
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Карта погоды составлена на 5 декабря. В каком из перечисленных городов, 
показанных на карте, на следующий день наиболее вероятно существенное 
потепление? 

 
 

1) 
 

Москва 

 
 

2)
 

Нижний Новгород

3) Пермь 

 
 

4) 
 

Ханты-Мансийск
 

Ответ:  

 
 
 

 
 

Определите, какой город – столица государства, имеет географические 
координаты 21° с.ш. 106° в.д.  

 

 

 

Ответ: ___________________________.
 
 

Во время экскурсии учащиеся сделали схематическую зарисовку залегания 
горных пород на обрыве в карьере.  

 

Расположите показанные на рисунке слои горных пород в порядке 
увеличения их возраста (от самого молодого до самого древнего). Запишите 
в таблицу получившуюся последовательность цифр.  

 

 
 
 

1) 
 

глина

2) гранит

3) песок 

Ответ:    
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0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0

8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 +

0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0

8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 +

0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 +

0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0
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Задания 9–12 выполняются с использованием приведённого ниже 
фрагмента топографической карты. 
 

 

  
 
 

КР-9. География Вариант 8 - 6 / 14

© 2021 Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки 

 

 
 

Определите по карте расстояние на местности по прямой от точки А до 
родника. Измерение проводите между точкой и центром условного знака. 
Полученный результат округлите до десятков метров. Ответ запишите в виде 
числа. 

 

Ответ: ___________________________ м. 

&% 

 

 
 

Определите по карте, в каком направлении от точки А находится родник.  

 

Ответ: ___________________________. 

 
 

 
 

На рисунках представлены варианты профиля рельефа местности, 
построенные на основе карты по линии А – В разными учащимися. Какой из 
профилей построен верно? 

 

 

1) 

 

3) 

 

2) 

 

4) 

 

 
&%end_page&% 

 

 
 

Школьники выбирают место для игры в футбол. Определите, какой из 
участков, обозначенных на карте цифрами 1, 2 и 3, больше всего подходит 
для этого. Для обоснования Вашего ответа приведите два довода.  
Ответ запишите на бланке ответов № 2, сначала указав номер задания. 
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10 

11 

12 
 



0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0

8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 +

0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0

8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 +

0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 +

0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0
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Используя данные таблицы «Земельная площадь России на начало 2018 г.», 
определите долю (в %) сельскохозяйственных угодий в общей земельной 
площади. Полученный результат округлите до целого числа. 
 

Земельная площадь России на начало 2018 г. (в млн га) 
 

Всего земель 1712,5 
в том числе:  

сельскохозяйственные угодья 222,0 
лесные угодья 870,7
поверхностные воды, включая болота 226,8 
другие земли 393,0

 
 

 

 

Ответ: ___________________________ %. 
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Глобальное потепление климата может привести к повышению уровня 
Мирового океана и вследствие этого к затоплению территорий некоторых 
стран. Определите, части территории каких двух из перечисленных стран 
могут оказаться затопленными вследствие повышения уровня Мирового 
океана. Запишите в таблицу цифры, под которыми указаны эти страны. 

 

1) Австрия 

 
 

2) 
 

Франция 

3) Словакия 

 
 

4) 
 

Афганистан 

 
 

5)
 

Нидерланды 

 

 

Ответ:   

 
&%end_page&% 

 
 

В климатической доктрине Российской Федерации говорится о высокой
скорости глобального потепления климата, наблюдаемой в течение
последних десятилетий. Каковы два возможных последствия изменения 
климата в пределах южных регионов Европейской части России? Запишите  
в таблицу цифры, под которыми указаны возможные последствия. 

 
 

 
 
 

1) 
 

уменьшение высоты снеговой линии в горах 

 
 

2)
 

увеличение продолжительности светового дня 

 
 

3) 
 

расширение ареалов распространения хвойных лесов 

 
 

4)
 

рост повторяемости, интенсивности и продолжительности засух
в степной зоне 

 
 

5) 
 

сдвиг северной границы распространения сухих степей к северу 

 

Ответ:   
&%end_page&% 
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Задания 16, 17 выполняются с использованием приведённого ниже 
текста. 

 
 

Школьники делали доклад о климатообразующих факторах. Они нашли  
в Интернете данные, полученные на различных метеостанциях в Мексике в 
результате многолетних наблюдений. Эти данные представлены 
в следующей таблице. 
  

Средняя 
температура 
воздуха, °С 

Пункт 
наблюдения 

июнь январь 

Географические 
координаты 

пункта 

Высота 
над 

уровнем 
моря, м 

Среднегодовое 
количество 

атмосферных 
осадков, мм  

Мехико +17,8 +13,8 19° с.ш. 99° з.д. 2308 894 

Морелиа  +20,0 +14,4 19° с.ш. 101° з.д. 1913 764

Мерида +28,1 +22,8 20° с.ш. 89° з.д. 9 988 

Сакатекас +16,4 +9,6 22° с.ш. 102° з.д. 2612 427
 
 

 
 

 
 

Учащиеся проанализировали данные с целью выявления зависимости между 
особенностями климата и географическим положением. У всех учащихся 
выводы получились разные. Кто из учащихся сделал верный вывод на основе 
представленных данных? 

 

 
 
 

1) 
 

Никита: «Среднегодовое количество атмосферных осадков увеличивается 
при движении на запад». 

 
 

2) 
 

Даниил: «В январе температура воздуха понижается с удалением от 
экватора». 

 
 

3) 
 

Наталья: «Средняя температура воздуха постепенно понижается при
движении на запад». 

 
 

4) 
 

Элеонора: «Средняя температура воздуха постепенно понижается при
подъёме вверх».

Ответ:
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На какой из перечисленных метеостанций в день летнего солнцестояния в 
полдень по местному солнечному времени угол падения солнечных лучей 
будет наибольшим?
 
 
 

1) 
 

Мехико 

 
 

2)
 

Морелиа
 

 

3) 
 

Мерида 

 
 

4) 
 

Сакатекас 

 

Ответ:  
&%end_page&% 
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0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0

8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 +

0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0

8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 +

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0

8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 +

0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0
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Проанализируйте климатограмму и определите, какой буквой на карте 
обозначен пункт, характеристики климата которого отражены 
в климатограмме. 

940

0
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я ф м а м и и а с о н д–10

0

10

20

30

40

50

60
t, °C Осадки, мм

 

 

 
 
 

1) 
 

А 

 

 

2) 
 

B 

 

 

3) 
 

C 

 

 

4) 
 

D 

 

Ответ:  
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Расположите регионы России в той последовательности, в которой их жители 
встречают Новый год. Запишите в таблицу получившуюся 
последовательность цифр. 

 
 

 
 
 

1)
 

Республика Бурятия
 

 

2) 
 

Республика Карелия 

 
 

3)
 

Магаданская область
 

Ответ:    
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Туристические фирмы разных регионов России разработали слоганы 
(рекламные лозунги) для привлечения туристов в свои регионы. Установите 
соответствие между слоганами и регионами: к каждому элементу первого 
столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца. 

 

 
 

СЛОГАНЫ  РЕГИОНЫ 
 

А) 
 

Добро пожаловать в один из самых
высокогорных регионов – в центр отдыха 
и спорта Домбай! 

Б) Побывайте в Западном и в Восточном
полушариях!  

 
 

1)
 

Карачаево-Черкесская
Республика 

 
 

2)
 

Республика Калмыкия 

3) Белгородская область 

 
 

4) 
 

Чукотский АО  

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 

&%end_page&% 

 
 

 
 

В каких двух из приведённых высказываний содержится информация  
о воспроизводстве населения? Запишите в таблицу цифры, под которыми 
указаны выбранные высказывания. 

 

 
 
 

1)
  
В начале 2019 г. в РФ численность мужчин составляла 68 097 тыс.
человек, численность женщин – 78 684 тыс. человек. 

 
 

2)
  
В январе 2019 г. уровень безработицы среди возрастной группы от 15 лет
и старше в РФ снизился по сравнению с январем 2018 г. на 0,3 %.  

 
 

3)
  
По прогнозу социально-экономического развития РФ на 2020–2022 гг.,
естественная убыль населения в России сохранится до 2023 г.  

 
 

4) 
  
В I полугодии 2013 г. в России отмечалось снижение числа родившихся
(в 53 субъектах РФ) и числа умерших (в 57 субъектах).
 
 

 

5) 
 

По данным Росстата за первое полугодие 2019 г., продолжительность 
жизни у женщин составляла 78,5 года, у мужчин – 68,6 года. 

 

 

Ответ: 
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20 
 

21 
 



0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0

8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 +

0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0

8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 +

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0

8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 +

0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0
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Задания 22 и 23 выполняются с использованием статистических данных. 

 
 

Воспроизводство населения в Липецкой области в 2014–2018 гг.  
(человек) 

 
 

 
 

 

В каком году из указанных на графике рождаемость населения была 
наибольшая? Ответ запишите в виде числа. 

 
&%end_page&% 

 
 

 

Определите естественный прирост населения в Липецкой области  в 2018 г. 
Ответ запишите в виде числа. 

 

 

Ответ: ___________________________ человек(а). 

22 

23 
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В каких двух из перечисленных регионов России средняя плотность 
населения наибольшая? Запишите в таблицу цифры, под которыми указаны 
эти регионы. 

 
 

1) 
 

Приморский край 

 
 

2)
 

Амурская область 

3) Вологодская область 

 
 

4) 
 

Краснодарский край

5) Курская область 

 

 

Ответ:

 
 
&%end_page&% 

 

 
 

Расположите перечисленные ниже города в порядке увеличения в них 
численности населения. Запишите в таблицу получившуюся 
последовательность цифр. 

 

1) Калининград 

 
 

2) 
 

Нижний Новгород 

3) Псков 

 

 

Ответ: 

&%end_page&% 

 

 
 

В каких двух из перечисленных регионов Сибири ведется добыча угля? 
Запишите в таблицу цифры, под которыми указаны эти регионы. 

 

 
 
 

1) 
  
Ямало-Ненецкий АО 

 

2) 
 
Кемеровская область 
 
 

 

3)
  
Иркутская область
 
 

 

4) 
  
Омская область 
 
 

 

5)
 
 

Ханты-Мансийский АО – Югра
 

 

Ответ:   

 

24 
 

25 

26 



0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0

8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 +

0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0

8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 +

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0

8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 +

0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5

+ 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7

5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8

7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0 8 7 5 + 0
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Задания 27–29 выполняются с использованием приведённого ниже 
текста. 
 

 
ООО «Тобольск-Полимер» 

ООО «Тобольск-Полимер» (Тюменская область) – крупнейшее 
предприятие по производству полипропилена в России: его мощность 
составляет 500 тыс. т продукции в год. Полипропилен – один из видов 
продукции химии органического синтеза.  

На предприятии в г. Тобольске произвели юбилейную, двухмиллионную, 
тонну полипропилена. На предприятии производятся десятки видов 
продукции из полипропилена: упаковочный материал, нетканое полотно, 
плёнки, товары народного потребления (мешки, одноразовая посуда, мебель), 
синтетическое дорожное покрытие и средства гигиены и др. Полипропилен 
поставляется как в различные регионы России, так и за рубеж. Предприятие 
способствует решению важной задачи по импортозамещению, а также 
решению экологической проблемы в регионе. 

 
 

 

На территории какого географического района находится ООО «Тобольск-
Полимер»? 

 

Ответ: ___________________________. 

Химическая промышленность состоит из нескольких подотраслей, в том
числе и химии органического синтеза (химии полимерных материалов),  
к которой относится предприятие, названное в тексте. Назовите ещё одну 
подотрасль химической промышленности или одно производство, 
относящееся к этой подотрасли. 
Ответ запишите на бланке ответов № 2, сначала указав номер задания. 

 

 
 
&%end_page&% 

 

 
 

Объясните, какая особенность природно-ресурсной базы способствовала 
размещению на территории Тюменской области предприятия химии 
органического синтеза.  
Ответ запишите на бланке ответов № 2, сначала указав номер задания. 

 
 

27 

28 

29 
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Определите регион России по его краткому описанию. 

Южная граница области проходит по реке, разделяющей территорию России 
и другого государства. Около 60% территории области занимают 
лиственничные леса. Значительная часть территории расположена в области 
муссонного климата. В настоящее время область специализируется на 
производстве электроэнергии, добыче золота, заготовке древесины и 
производстве пиломатериалов. Область находится на важнейших путях, 
связывающих Россию со странами Азиатско-Тихоокеанского региона: по её 
территории проходят Транссиб и БАМ. 

 

 

Ответ: ___________________________ область. 
 
 
 
 

Проверьте, чтобы каждый ответ был записан рядом с номером 
соответствующего задания. 

 
 
 
&%end_page&% 
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